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A magyar elnökség bátran nyúlt egy 
igen kényes, ugyanakkor minden tagor-
szág számára kihívást jelentő kérdés-
hez, amikor a klímaváltozás vízhiányra 
gyakorolt hatására adandó lehetséges 
válaszok témakörére építette fel az in-
formális találkozó szakmai programját. 

A háromnapos rendezvény első es-
téjét Zambó Péter erdőkért és földügye-
kért felelős államtitkár nyitotta meg, 
majd prof. dr. Lakatos Ferenc, a magyar 
elnökség vezetője és Sulyok Ferenc, a 
KEFAG Zrt. vezérigazgatója mint házi-
gazda köszöntötte a megjelenteket. 

A találkozó második napján egész 
napos konferenciára került sor, mely 
három ülésszakban hét szakmai előa-
dás mentén vezette fel és tárgyalta az 
ülés tematikáját. Az Agrárminisztérium 
Erdészeti Fejlesztéspolitikai és Igazga-
tási Főosztálya és a KEFAG Zrt. képvi-
selőin kívül a hazai résztvevők közt 
volt dr. Andréka Tamás közigazgatási 
államtitkár (AM) is.

Az első szakasz vezérgondolata az 
erdők klímaváltozással szembeni sérü-
lékenysége volt. A magyar elnökség 
vezetőjének felvezető szavait követően 
prof. dr. Gribovszki Zoltán, a Soproni 
Egyetem Erdőméröki Karának egyete-
mi tanára nyitotta meg az előadások 
sorát A klímaváltozás hatása az erdei 
vízforgalomra című prezentációjával. 

Az előadás szervesen kapcsolódott a 
rendezvénynek helyszínt adó régió ki-

hívásaihoz, hiszen a klímaváltozás kö-
vetkeztében számos európai ország-
ban, így Magyarországon is, az erdők a 
szárazsági (xerikus) határuk felé tolód-
nak el, mely folyamatban a létezési ha-
tárt mint minimum faktort, egyre in-
kább a víz határozza meg. Különösen 
hangsúlyos ez a problémakör a síkvi-
déki területeken.

Ezt követően dr. Borovics Attila (SoE 
ERTI főigazgató) tartott előadást Alkal-
mazkodást segítő erdőgazdálkodás a 
szárazsági erdőhatáron címmel. A fa-
fajok terjedésisebesség-különbségének 
fényében az erdészeti klímazónák válto-
zásának lehetséges jövőképeit vázolta 
fel a hallgatóságának. Az őshonos fajok 
déli származásainak gyakorlatba történő 
bevonásának lehetőségeit vizsgáló kuta-
tásával ismertette meg a résztvevőket.

A fenntartható erdészeti gyakorlat 
biztosítja, hogy az erdők felújítása so-
rán hosszú távon fenntartsuk azok szén-
elnyelő képességét. A fatermékek épí-
tőiparban és használatieszköz-gyártás-
ban való felhasználásának növelése 
fokozza a megkötött szén tárolásának 
mértékét� 

A faanyag olyan megújuló erőforrás, 
amelynek előállítása kevesebb energia-
ráfordítással és alacsonyabb szén-dioxid- 
kibocsátással jár, mint más építőanyagok 
(például acél vagy beton). Az erdők és 
a fatermékek tehát élet képes stratégiát 
jelenthetnek a szén-dioxid-forgalom ki-

egyenlítése, ezáltal szénlábnyomunk 
csökkentése érdekében.

A fenti téma köré épülő második 
szekció első előadója Király Éva, az 
ERTI kutatómérnöke volt. Az erdészeti 
és faanyagfeldolgozási ágazat szerepé-
nek növelése az éghajlatváltozás mér-
séklésében című előadásában az egyre 
szélsőségesebbé váló klímahatások nö-
vedékcsökkentésére és az egyre gya-
koribb havária helyzetekre, ezeken ke-
resztül pedig az erdők szénmegkötő és 
-tároló kapacitására gyakorolt hatását 

Európai Erdészeti Főigazgatók Informális 
Ülése a Kiskunságban

Szeptember 9. és 11. között került sor Lakitelken az EU Erdészeti Főigazgatók találkozójára. Az informális ülésen az Európai 
Unió tagállamainak képviselői mellett olyan nemzetközi szakmai szervezetek delegáltjai is részt vettek, mint az European 
Forest Institute, a Forest Europe, a COPA-COGECA, a CEPF és az EUSTAFOR.

A terepi napon készült csoportkép (Fotó: Hungarian presidency, Sada Domonkos)

A nyitóesten Zambó Péter államtitkár (AM) 
köszöntötte a meghívottakat (Fotó: Hunga-
rian presidency, Sada Domonkos)
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elemezte. Az előadó az erdőtelepítések 
hosszú távú szerepének és a faanyagok 
életciklusának vizsgálatán keresztül kö-
zelítette meg a szekció vezérgondo-
latát.

Prof. dr. Magoss Endre, a SoE FMK 
dékánja és Csiha Csilla külügyi és  
kutatási dékánhelyettes vezették to-
vább a megkezdett gondolatmenetet 
Az alulhasznosított lombhullató fa-
fajták bevezetése az ipari termelésbe 
Magyarországon című előadásukkal, 
melyben a hazai fafajok hasznosításá-
nak úttörő technológiai kísérleteiről, 
az ezekhez kapcsolódó beruházási le-
hetőségekről és ezek nehézségeiről 
vezettek elő a hazai és nemzetközi 
faipari gyakorlatot is érintő kutatáso-
kat és eredményeket.

A harmadik szekció során az erdők-
höz kapcsolódó hazai innovációs irá-
nyok bemutatására nyílt lehetőség. Az 
elmúlt évek kiemelt és népszerű téma-
köre az innováció, vagyis annak kér-
désköre, hogyan tudjuk a napi gyakor-
latba beültetni a tudományos eredmé-
nyeket. 

Dr. Illés Gábor, a SoE ERTI tudomá-
nyos főmunkatársa, kutatási igazgatóhe-
lyettese a klímaváltozás várható követ-
kezményeinek erdészeti döntéstámoga-
tási eszközzel való értékeléséről tartott 
előadást. Ismertette, hogyan lehet ko-
runk erdőgazdálkodóinak segítségére a 
SoE ERTI által fejlesztett és nyilvánossá 
tett Site Viewer program, a termőhely-
változás szcenáriók függvényében adott 
értékeléseivel és javaslataival� 

Dr. Czimber Kornél, a SoE EMK dé-
kánhelyettese hasonlóan jövőbe tekin-
tő témával folytatta a harmadik szekció 

gondolatmenetét Digitális innovációk 
az erdők szolgálatában című előadásá-
val, melyben a hazai fejlesztésű erdé-
szeti informatikai rendszerek jelenének 
és jövőjének ismertetése mellett, a fej-

lesztési kísérletek nyomán létrejövő új 
alkalmazások további felhasználási le-
hetőségeit és megbízhatóságát is ele-
mezte. Egyben áttekintette a nemzet-
közi rendszerekkel való kapcsolódási 
pontokat is.

A munkanap szakmai programját 
Csókáné dr. Szabados Ildikó, az Erdő-
kért és Földügyekért Felelős Államtitkár-
ság politikai főtanácsadójának előadása 
zárta, mely a magyar erdészetpolitika 
egyik kiemelt fontosságú törekvésének, 
a gyermekek környezeti szempontú ne-
velésének hazai kezdeményezéseit és 
eredményeit tárta a nemzetközi szakmai 
közönség elé. 

A konferencia szakmai kérdéseinek 
megvitatását követően, a napot záró gá-
lavacsora előtt a résztvevőknek alkalma 
nyílt hazánk autentikus zenei és tánc-
hagyományaival is megismerkedni, a 
Bére Banda népzenei együttes és fiatal 
táncművészek által nyújtott színvonalas 
műsornak köszönhetően.

Szeptember 11-én délelőtt került sor 
az előző napon elhangzottakhoz szo-
rosan kapcsolódó terepi programra  
a KEFAG Zrt. kerekegyházi területein. 
A négy állomásból álló körtúra során az 
erdészeti társaság kollégái a Duna-Tisza 
közi homokhátság erdészeti kihívásait 
és az elmúlt évtizedek homokmegkö-
tésre fordított munkájának eredménye-
it, illetve a jelenkor feladatait mutatták 
be a szakmai kérdések feltevésében ak-
tív nemzetközi közönségnek. 

Elsőként a folyamatosan változó ho-
mokdűnék okozta kihívásokról és a te-
rület történeti adatairól tartott ismerte-
tőt Sulyok Ferenc vezérigazgató� Egy 
két generációnyi feketefenyő után ülte-

tett akác elegyes, hazai nyárassal törté-
nő felújítás példájának megtekintésével 
illusztrálta az alkalmazott teljes talajelő-
készítési technológia jelentőségét. 

Ezt követően a terület alapadottsá-
gainak kihívásait fokozó degradáció-
gyorsító hatások okozta problémák be-
mutatására került sor, mint az illegális 
homokbányászat, illegális off-road mo-
tocross pályák és az ember által oko-
zott vegetációtüzek. Tovább sétálva a 
résztvevők egy jellegzetes pannon bo-
rókás-nyárason áthaladva közelítették 
meg a harmadik megálló előadásának 
helyszínét, ahol dr. Andrési Dániel, a 
KEFAG Zrt. erdőgazdálkodási és termé-
szetvédelmi osztályvezetője ismertette 
részletesen a homokvidék jellegzetes 
erdő- és vegetációtípusait, kitekintve az 
azokhoz kapcsolódó erdőgazdálkodási 
és természetvédelmi gyakorlatra�

Végezetül egy a régióra jellemző kli-
maxtársulás bemutatásán keresztül dr. 
Bárány Gábor termelési vezérigazga-
tó-helyettes összegezte a terepi program 
során látottak tanulságait és kérdéseit. 

A gyakorlati betekintés után ebéddel 
és lovasbemutatóval zárult a tartalmas 
három nap, melyről remélhetőleg jó 
emlékekkel és új szakmai ismeretekkel 
bővült szemlélettel tértek haza a társor-
szágok európai uniós erdészeti munka-
csoportjainak vezetői. 

Félegyházi Luca erdészeti referens 
Agrárminisztérium, Erdőkért és  

Földügyekért Felelős Államtitkárság 

Hivatalos delegáltak a szakmai konferencián – a képen Szlová-
kia, Írország, Hollandia képviselői (Fotó: Hungarian presi-
dency, Sada Domonkos)

Érdeklődő nemzetközi hallgatóság a terepi napon (Fotó: Hun-
garian presidency, Sada Domonkos)
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